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О ежегодной денежной выплате донорам

Донор — не профессия, не работа, не ремесло, но этими людьми гордится страна, потому что они дарят другим самое ценное, что не выработать никакими технологиями, не купить — свою кровь. Не случайно   слово «донор»  произошло от латинского «donare», что означает дарить. Часто их подарок сберегает другому человеку жизнь. Таких бескорыстных людей с особой заботой поощряет государство. Нагрудным знаком  «Почётный донор России», учрежденным Правительством РФ,  награждаются граждане, бесплатно сдавшие кровь 40 и более раз или плазму крови 60 и более раз.

В настоящее время в мире нет абсолютной замены крови. Современная медицинская статистика показывает, что без использования крови и её компонентов не обходится ни одна отрасль медицины. Роль донорства крови трудно переоценить, поскольку именно благодаря переливанию крови врачи ежегодно спасают сотни тысяч человек.

          Управление социальной защиты населения администрации Валуйского городского округа напоминает, что Федеральным законом  от 20 июля 2012 г. № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов» предусмотрена ежегодная денежная выплата лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России», а также  нагрудным знаком «Почетный донор СССР», а Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 11.07.2013 года       № 450н утвержден «Порядок осуществления ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России».

          В Валуйском городском округе проживают и  получают данную выплату 237 человек. Ее размер в 2019 году составляет 14145,98 руб. 

     По всем вопросам обращаться по адресу:  г.Валуйки, ул.Горького, 4; 1 этаж, кабинет № 18. Телефон для справок 8(47236)3-27-21. Адрес сайта: http://usznval.ru/,  E-mail: valuszn@mail.ru.

