ПАМЯТКА

о назначении ежемесячной денежной выплаты 

ветеранам труда
Ежемесячная денежная выплата устанавливается ветеранам труда, являющимся гражданами Российской Федерации со среднемесячным доходом ниже среднедушевого денежного дохода гражданина, сложившегося в Белгородской области за 2018 год – 30777,70 рублей. Доход определяется как общая сумма дохода за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты, деленная на количество месяцев этого расчетного периода. 

Порядок учета и исчисления величины среднемесячного дохода гражданина, дающего право на получение мер социальной поддержки отдельным категориям граждан утвержден постановлением Правительства Белгородской области от 3 апреля 2017 года №116-пп.

При этом ветераны труда, получающие пенсии по иным основаниям, право на меры социальной защиты в форме мер социальной поддержки, социальных услуг приобретают при достижении возраста, дающего право на пенсию по старости в соответствии с Федеральными законами от 15 декабря 2001 года  № 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" и от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ "О страховых пенсиях", а также при достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. 

Если гражданин одновременно имеет право на ежемесячную денежную выплату по основаниям, предусмотренным законодательством и Социальным кодексом Белгородской области (за исключением случаев установления ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (в редакции Закона Российской Федерации от 18 июня 1992 года N 3061-1), Федеральным законом от 10 января 2002 года N 2-ФЗ "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне"), ему предоставляется по его выбору одна ежемесячная денежная выплата, предусматривающая более высокий размер.

Заявление об установлении ежемесячной денежной выплаты подается в управление социальной защиты населения по месту регистрации постоянного жительства либо в электронном виде, заверенное электронной цифровой подписью (ЭЦП). К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Паспорт получателя ЕДВ (оригинал и копия).

2. Удостоверение «Ветерана труда» (оригинал и копия).

3. СНИЛС (оригинал и копия).

4. Пенсионное удостоверение (оригинал и копия).

       5. Трудовая книжка (оригинал и копия).

6. Справка о доходах заявителя за три месяца, предшествующих месяцу подачи заявления.

7. Документ, подтверждающий реквизиты счета в кредитной организации, открытого на заявителя.

Ежемесячная денежная выплата назначается со дня приема уполномоченным органом по реализации положений данного порядка заявления со всеми необходимыми документами, но не ранее возникновения права на указанную выплату.

Ежемесячная денежная выплата назначается на срок, в течение которого гражданин относится к данной категории лиц, имеющих право на ежемесячную денежную выплату в соответствии с Социальным кодексом Белгородской области.

Ветеранам труда, устанавливается ежемесячная выплата в размере 870 рублей, с учетом расходов предусмотренных на оплату социальных услуг (45  руб.).

Ветеранам труда предоставляются социальные услуги в виде проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения  с оплатой в размере 50 % стоимости проезда. Гражданин, имеющий право на получение социальных услуг может отказаться от их получения, обратившись с заявлением в орган, осуществляющий ему ежемесячную денежную выплату. Заявление об отказе от получения социальных услуг в следующем году подается в срок до 1 октября текущего года. В случае если гражданин до 1 октября текущего года не подал заявление об отказе от получения социальных услуг в следующем году, то в очередном году они продолжают ему предоставляться в установленном порядке. 

Если гражданин приобрел право на ежемесячную денежную выплату по основаниям, предусмотренным федеральными законами, и выплачиваемую территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации, то он в трехдневный срок сообщает об изменившихся обстоятельствах в уполномоченный орган по реализации положений данного Порядка по месту ранее назначенной ежемесячной денежной выплаты.

Срок, в течение которого получатель ежемесячной денежной выплаты, оформленной с 1 апреля 2017 года, обязан сообщить об изменении его дохода, дающего право на получение указанной выплаты, не может превышать 3 месяцев.

При смене места жительства в пределах области получателю выдается справка о снятии с учета по прежнему месту жительства с указанием периода выплаты для предъявления ее в уполномоченный орган по реализации положений данного Порядка по новому месту регистрации жительства.

Физические и юридические лица обязаны безотлагательно сообщать управлению социальной защиты населения об обстоятельствах, влияющих на изменение размера ежемесячной денежной выплаты и иных обстоятельствах, влекущих прекращение ежемесячной денежной выплаты (установление группы инвалидности; выдача документов, подтверждающих право на получение льгот по различным основаниям, убытие на другое место жительства и т.д.).

