Вопросы-ответы, поступившие от  жителей  Валуйского района  начальнику Управления ПФР в  г.Валуйки и Валуйском районе Сенаторовой  Елене Николаевне во время проведения «Прямой линии» по вопросам пенсионного обеспечения 4.03.2019г.

1.Постолов Николай Александрович, с.Хмелевец.
 -У моей супруги, которая работала в Хмелевском ФАПе, низкий размер   пенсии. Какие возможности есть к его увеличению?
Ответ: Произведен запрос данных о заработке за иные периоды. При поступлении ответов и результат их рассмотрения Вам будет сообщено. 
2.Стрижаков Владимир Григорьевич, с. Соболевка (вопрос задавала жена Стрижакова Т.Г.)
-Я работал в Уразовской сельхозтехнике на ремонте сельскохозяйственной техники. Почему не получил фиксированную выплату в повышенном размере за работу в сельском хозяйстве с 1.01.2019г.?
Ответ: С 1 .01.2019г.  25%  к фиксированной выплате начислены и получены пенсионерами, отработавшими не менее 30 лет в профессиях и должностях в соответствии с поименованным перечнем в отраслях, где основным видом деятельности являлось ведение сельского хозяйства (растениеводство, животноводство, рыбоводство). Данные пенсионеры  не работают и проживают в сельской местности. Работа в сельхозтехнике учтена не может быть, так как основным видом деятельности сельское хозяйство не является. 
3.Ирхина Мария Ивановна,  с.Казинка
-Я работала в ветлечебнице,  почему не получила повышенную фиксированную выплату в размере 25% с 1.01.2019г.?
Ответ:  работа в ветлечебнице, основным видом деятельности которой  не является ведение сельского хозяйства, не может быть рассмотрена для установления повышенной фиксированной выплаты. В настоящее время Управлением направлены предложения в Отделение ПФР с ходатайством об изменении, дополнении, установлении тождественности наименований профессий и должностей, входящих в Перечень, утвержденный Правительством Российской Федерации.
4.Нагорная Валентина Васильевна, с. Новопетровка
-я проработала 34 года рабочей и заведующей в молокоприемном пункте, почему не получила  повышенную фиксированную выплату в размере  25%  с 1.01.2019г.?
Ответ: В связи с отсутствием в Перечне профессии «заведующий молокоприемным пунктом» право для включения этого периода работы, отсутствет.  При установлении  тождественности профессии повторно будет рассмотрен вопрос об исчислении сельскохозяйственного стажа.
5. Шелаев  Михаил Иванович, с.Шелаево
-я работал длительное время инженером по ТБ в сельскохозяйственной отрасли,  Почему не получил повышенную фиксированную выплату в размере  25% с 1.01.2019г.?
Ответ: в соответствии с утвержденным  Постановлением Правительства  28 ноября 2018 года  Перечнем профессия  «инженер по технике безопасности и охране труда»  поименована. Поэтому Ваша работа в качестве инженера по ТБ  засчитана и право на повышенную фиксированную выплату в размере  25%  возникло у Вас с 1.01.2019г.
6.Мирошниченко Николай Ефимович, с.Борки
- Мы с женой получили надбавку за сельскохозяйственный стаж. Но нас интересует, каким нормативным документом предусмотрено увеличение фиксированной выплаты и механизм ее начисления. 
Ответ: Увеличение на 25% фиксированной выплаты  предусмотрено статьей 17 Федерального закона от 28.12.2013г. №400-ФЗ «О страховых пенсиях».
25% исчисляется от суммы фиксированной выплаты-5334 руб.19 коп., что составляет 1333 руб.55 коп. А пенсионеру по инвалидности  3 группы надбавка устанавливается в размере 666 руб. 78 коп. (25% от 2667 руб. 10 коп.).
7.Верхоламов Валентин  Михайлович, п.Дальний
Как начислялась  надбавка за  сельский стаж?  Мне подсказали, что эта надбавка должна быть выше?
Ответ:  Лицам,  достигшим  80-летнего возраста,    устанавливается фиксированная выплата  в повышенном размере, т.е.  эта сумма составляет 10668 руб. 38 коп.. Однако, повышение фиксированной выплаты за работу в сельском хозяйстве устанавливается в размере 25% от размера 5334 руб. 19 коп., что составляет 1333 руб. 55 коп..  В целом сумма фиксированной выплаты составит 12001 руб. 93 коп..
8.Седых Татьяна Васильевна,  с.Новопетровка
- Работала диспетчером в колхозе. Почему я не получила повышение с 1.01.2019г.?
Ответ:  В связи с отсутствием такой должности  в Перечне профессий и должностей, дающих право на установление повышенной фиксированной выплаты, право на установление данной  выплаты за работу в сельском хозяйстве у Вас не имеется.
9.Кобыляцкая Наталья Ивановна
-Моей маме исполнилось 80 лет, компенсацию за уход оформили. Когда получим?
Ответ: Со 2.02.2019г.  установлена компенсационная выплата лицу, осуществляющему уход за Вашей мамой  в размере 1200 руб.
Доплата с указанной даты будет осуществлена в  марте 2019 года.
10. Князев Анатолий Иванович, с.Шелаево.
-Работал водителем автобуса,  не вошел в утвержденный  Перечень  профессий. Будет ли он корректироваться и когда?
Ответ: Списками предусмотрен  Перечень конкретных профессий, которые связаны с работой или производством в сельском хозяйстве. Поскольку вы работали водителем автобуса, то право на включение такого периода в сельский стаж, отсутствует.
11. Надежда Викторовна, дочь Мокрищевой   Зои Яковлевны
-Мама получила  повышение за работу в сельском хозяйстве. Имеет стаж работы в сельском хозяйстве более 40 лет. Как влияет стаж на размер надбавки?
Ответ:  Исходя из положений статьи 17 Федерального закона « О страховых пенсиях» размер повышения фиксированной выплаты устанавливается в двух величинах: 25 % от фиксированной выплаты к страховой пенсии по инвалидности инвалидам 3 группы ( это 666 руб. 78 коп.) и 25  %  от фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости всем другим получателям страховых пенсий по старости и инвалидности. Главное условие - наличие не менее 30 лет работы в сельском хозяйстве. 
12. Панфилова Любовь Николаевна, с.Новопетровка 
1.Работала экономистом в колхозе «Путь к коммунизму». Не получила надбавку за работу в сельском хозяйстве. 
2.Работала по договору. Рассчиталась. Не получила индексацию пенсии с 1.01.2019г.  Почему?
Ответ: 1.Должность экономиста в колхозе может быть засчитана только до 1.01.1992г. как работа в колхозе. После этой даты в стаж учитываются только те периоды  работы, которые протекали в поименованных Перечнем должностях.
2.Согласно отчетных данных работодателя с декабря 2018г. Вы не работаете. Следовательно, в феврале  произведен перерасчет с учетом всех произведенных ранее индексаций. В марте Вам выплачена пенсия в повышенном размере и произведена доплата с 1.12.2018г.
13.Валентина Борисовна.
-Моя мама проживала и работала в сфере полеводства и на ферме в Селиваново,  сейчас живет в городе…Надбавку за работу в сельском хозяйстве не получила…
Ответ: Одним из основных условий установления повышенной фиксированной выплаты является проживание в сельской местности. Согласно  Правил  выплаты   выплата пенсии может производиться также по фактическому месту жительства.  При подаче соответствующего заявления  в Управление ПФР будет  рассмотрен вопрос об установлении повышенной фиксированной выплаты по указанному в заявлении адресу фактического места проживания пенсионера в сельской местности.
14.Боброва Татьяна Ивановна, г.Валуйки
-Выступал президент В.В.Путин о перерасчете пенсии тем пенсионерам, кто не  ощутил индексацию пенсии, так как получает пенсию с учетом ФСД на уровне 8016руб. Будет ли пересмотрен размер пенсии?
[bookmark: _GoBack]Ответ: В настоящее время идет рассмотрение проекта Федерального закона  о пересмотре  механизма индексации  пенсии тем пенсионерам, размер пенсии которых не достигает величины прожиточного минимума для пенсионера, установленного  в его регионе проживания.


