Компенсационные выплаты по договору

обязательного страхования автогражданской ответственности

Управление социальной защиты населения администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» напоминает, что согласно постановлению Правительства Белгородской области от 31.03.2009 года № 108-пп, инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с установленными учреждениями медико-социальной экспертизы медицинскими показаниями на обеспечение транспортными средствами, или их законным представителям предоставляются выплаты компенсации по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО).

 Компенсация выплачивается в размере  50 процентов от уплаченной страховой премии при условии использования транспортного средства лицом, имеющим на нее право, и еще не более чем двумя водителями, указанными в договоре.  

Заявление о назначении компенсации подается инвалидом или законным представителем ребенка-инвалида в управление социальной защиты населения по месту постоянного жительства. Прилагаются необходимые документы,  оформленные на имя   инвалида или законного представителя ребенка-инвалида: 

-паспорт гражданина РФ;

-страховой полис ОСАГО;

-квитанция об уплате страховой премии по договору ОСАГО;

-паспорт транспортного средства;

-страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

Страховой полис и квитанция предоставляются ежегодно после очередного страхования автотранспорта.

По всем вопросам обращаться в управление социальной защиты населения администрации муниципального района по адресу: г. Валуйки, ул. М.Горького,4, 1 этаж, кабинет № 13. Справки по телефону 3-27-21.

