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Компенсационные выплаты по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств

Управление социальной защиты населения администрации Валуйского городского округа напоминает, что согласно постановлению Правительства Белгородской области от 31.03.2009 года № 108-пп, инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с установленными учреждениями медико-социальной экспертизы медицинскими показаниями на обеспечение транспортными средствами, или их законным представителям предоставляются выплаты компенсации по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО).

 Компенсация выплачивается в размере  50 процентов от уплаченной страховой премии при условии использования транспортного средства лицом, имеющим на нее право, и еще не более чем двумя водителями, указанными в договоре.  

Заявление о назначении компенсации подается инвалидом или законным представителем ребенка-инвалида в управление социальной защиты населения или в МФЦ по месту постоянного жительства. Прилагаются оригиналы и копии  документов,  оформленные на имя   инвалида или законного представителя ребенка-инвалида: 

- документ, удостоверяющий личность инвалида или законного представителя ребенка-инвалида;

- документы, подтверждающие полномочия законного представителя ребенка-инвалида;

-справка медико-социальной экспертизы на обеспечение транспортным средством и ее копия;
- страховой полис обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства (в том числе электронный), собственником которого является инвалид или законный представитель ребенка-инвалида;

- платежный документ установленного образца об оплате страховой премии, оформленный на имя инвалида или законного представителя ребенка-инвалида (квитанция на получение страховой премии (взноса), кассовый чек, иной вид платежного документа, содержащий сведения, соответствующие данным страхового полиса лица, имеющего право на такую компенсацию, или законного представителя ребенка-инвалида);

- паспорт транспортного средства, собственником которого является инвалид или законный представитель ребенка-инвалида;

- индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида, выдаваемая федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы (заключение о наличии медицинских показаний для приобретения инвалидом транспортного средства за счет собственных средств либо средств других лиц или организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности);
- о страховом номере индивидуального лицевого счета (СНИЛС) инвалида (законного представителя ребенка-инвалида);

- о рождении ребенка;

- об инвалидности, содержащиеся в федеральном реестре инвалидов, иных информационных системах или в документах, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.

       Страховой полис и квитанция предоставляются ежегодно после очередного страхования автотранспорта.

        По вопросу подачи документов и оформления заявления о назначении выплаты обращаться в УСЗН по адресу: г.Валуйки, ул. М.Горького, д. 4, кабинет №18 (телефон: 8 (47236) 3-27-21) или в МФЦ по адресу: г. Валуйки, ул.Пролетарская, д. 1/2  (телефон: 8 (47236) 3-69-57).

       Адрес сайта УСЗН: http://usznval.ru/, E-mail: valuszn@mail.ru.

