Региональный материнский (семейный) капитал в вопросах-ответах

Вопрос: Региональный материнский (семейный) капитал в Белгородской области: что это такое?
         Ответ: Кроме  федеральной меры поддержки семей  в форме материнского капитала при рождении второго (или последующего) ребенка, на территории Белгородской области из своего регионального бюджета, также введена дополнительная мера поддержки многодетных семей, направленная на улучшение демографической ситуации  в регионе которую  называют «региональным материнским (семейным) капиталом».
Вопрос: Какими нормативными документами определен порядок назначения,  выплаты и распоряжения средствами регионального материнского (семейного) капитала? 

Ответ: Основными нормативными документами, определяющими такую меру поддержки в Белгородской области, являются:
- Социальный кодекс Белгородской области;

-  Постановление правительства Белгородской области   № 4-пп от 12 января 2015года  «Об утверждении Порядка назначения, выплаты и распоряжения средствами регионального материнского (семейного) капитала»

Вопрос:  Кому положен региональный материнский  семейный)  капитал   Белгородской области ?

Ответ: Прежде всего, обратим внимание, что в соответствии со статьей 5 Социального кодекса региональный материнский капитал предоставляется гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Белгородской области.
И самое главное в соответствии со  статьей 83 Социального кодекса региональный материнский (семейный)  капитал предоставляется женщине в случае рождения третьего и последующих детей с            1 января 2012г. 
Региональный материнский капитал Белгородской области предоставляется однократно, независимо от количества детей, рожденных в период действия данной программы. То есть в случае рождения  третьего ребенка в 2012 году, а четвертого – в 2015г., региональный материнский капитал можно получить только один раз.

Хочется также отметить, что региональный материнский (семейный) капитал Белгородской области никак не связан с доходами семьи.
Вопрос: А может областной материнский капитал получить не мама, а папа?

Ответ: Ситуации-то бывают всякие – скажем, мама не гражданка РФ, или не прописана в России, или что-то еще, поэтому вопросы «а как материнский капитал получить папе?» возникают всегда, в том числе и в отношении регионального материнского капитала. Принципиально можно сказать - да, ситуации, когда материнский капитал получает не мама, по закону возможны. Когда мама в свидетельство о рождении вписана, а права на региональный материнский капитал не имеет. Этих ситуаций в нашем региональном законе прописано несколько, и это:

1) смерть женщины;

2) объявление женщины умершей;

3) лишение женщины родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого предоставляется областной материнский (семейный) капитал;

4) совершение женщиной в отношении ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности.

В перечисленных случаях материнский капитал получает  отец детей.

Вопрос: Сколько же составляет региональный материнский (семейный) капитал?

Ответ: Региональный материнский (семейный) капитал в Белгородской области    составляет 55388  руб.
Вопрос: Какие документы  необходимы для получения  регионального материнского (семейного) капитала Белгородской области?
Ответ: Перечень документов прямо прописан в Постановлении Правительства Белгородской области №  4-пп от 12 января 2015года.

Основной документ, конечно, заявление. Форма заявления утверждена тем же постановлением, она не может быть произвольной. К заявлению прилагаются следующие документы:

- паспорт;

- свидетельство о рождении ребенка, в связи с рождением которого у заявителя возникло право на материнский капитал;

- справка с места жительства и о составе семьи;

- документ, подтверждающий принадлежность к гражданству Российской Федерации ребенка, в связи с рождением которого у заявителя возникло право на материнский капитал;

- свидетельство о браке (в случае если заявитель состоит в браке) или свидетельство о расторжении брака;

- документы, подтверждающие рождение детей, учтенных при определении права на материнский капитал.

 Эти документы подают все.

 В зависимости от выбранного направления расходования средств регионального материнского капитала предоставляются еще и дополнительные документы.

Вопрос: Как и на что можно расходовать региональный материнский капитал Белгородской области?
Ответ: Правила этого расходования прямо закреплены в Социальном кодексе Белгородской области.

Средства регионального материнского (семейного) капитала используются в полном объеме либо по частям по следующим направлениям:

- улучшение жилищных условий (приобретение или строительство жилья);

- проведение капитального, текущего ремонта в жилом помещении по месту проживания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение регионального материнского (семейного) капитала;

- приобретение строительных материалов для строительства жилого помещения, ремонта жилого помещения по месту проживания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение регионального материнского (семейного) капитала;

- погашение основного долга и уплаты процентов по кредитам и займам на приобретение (строительство) жилья, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной организацией.

Порядок распоряжения средствами областного материнского (семейного) капитала устанавливается Правительством Белгородской области.

Вопрос: По истечении какого времени со дня рождения третьего и последующих детей возникает право на распоряжение средствами регионального материнского (семейного) капитала?

Ответ: очень важно отметить, что право на распоряжение средствами регионального материнского (семейного) капитала возникает :

- у женщины  при рождении третьего и последующих детей, начиная с 01.01.2012г. по 31.12.2015 г.  по истечении одного года со дня рождения третьего и последующих детей
- у женщины  при рождении третьего и последующих детей, начиная с 01.01.2016 г.  по истечении трех лет со дня рождения третьего и последующих детей

        Контактная информация

          Если вы хотите воспользоваться правом на распоряжение средствами регионального материнского (семейного) капитала или получить      более   подробные     разъяснения,      обращайтесь   в    Управление    социальной     защиты      населения      администрации   муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район»:
· адрес: г. Валуйки, ул. Горького,4
· сайт: www.usznval.ru
· тел.: 8(47236) 3-19-78.
                                       Заместитель начальника отдела по назначению и                                выплате детских пособий: В.Ю. Плетникова
· 

