Пособие по уходу за ребенком до полутора лет индивидуальным предпринимателям.

Право на получение пособия по уходу за ребенком, предусмотренное Федеральным Законом от 19.05.1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» имеют как лица, подлежащие обязательному социальному страхованию, так и лица не подлежащие обязательному социальному страхованию.

Физические лица, зарегистрированные в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, а также частные нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и иные лица, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, также имеют право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком, обеспечение которыми осуществляется в порядке и на условиях, установленных Федеральным законом от 29 декабря 2006 года     № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Таким образом, в случае уплаты данной категорией граждан страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации назначение и выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком будет осуществляться Фондом социального страхования Российской Федерации.

В случае неуплаты страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации указанной категорией граждан, независимо от осуществления или прекращения своей деятельности, ежемесячное пособие по уходу за ребенком назначается и  выплачивается управлением социальной защиты населения по месту жительства как лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию.

Размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком с 1 февраля 2017 года составил:

 - по уходу за первым ребенком – 3065,69;

 - по уходу за вторым и последующими детьми – 6131,37.

Данный вид пособия назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня достижения ребенком возраста полутора лет. При этом оно выплачивается за весь период, в течение  которого лицо, осуществляющее уход за ребенком, имело право на его выплату, в размере, предусмотренном законодательством Российской Федерации на соответствующий период.  
По  вопросам назначения и выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком до полутора лет обращаться в управление социальной защиты населения администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» по адресу: г. Валуйки, ул. М. Горького, 4, 2 этаж, кабинет № 4, тел. 3-19-78

