Интервью с заместителем управляющего Отделением пенсионного фонда России по Белгородской области Татьяной Стригуновой.
Вопрос:Можно ли  подать заявление на получение 20000 рублей из средств материнского капитала?

Ответ: К сожалению, прием заявлений на получение единовременной выплаты из средств материнского капитала завершился 31 марта. Сейчас к нам поступает огромное количество вопросов и обращений о продлении данной выплаты. Чтобы не повторяться, ответим всем и сразу: Продление закона о единовременной выплате заложено в плане действий Правительства Российской Федерации, направленных на обеспечение стабильного социально-экономического развития Российской Федерации в 2016 году. 

Законопроект о единовременной выплате в размере 25 тыс. рублей поступил в Правительство РФ, и Дмитрий Медведев недавно сообщил о том, что данная инициатива одобрена на правительственном уровне.

Появились и первые подробности об этом законе. Право на единовременную выплату будут иметь семьи, в которых второй ребенок или последующие дети родились до  30 сентября 2016 года включительно независимо от срока, истекшего со дня рождения ребенка. Она будет действовать по 31 декабря этого года включительно. В соответствии с законопроектом заявление на единовременную выплату подается не позднее 30 ноября 2016 года.

Обращу внимание, что пока заявления не принимаются, так как законопроект не подписан Президентом. Мы, в свою очередь, обязательно проинформируем обо всех этапах передвижения данного закона. Поэтому, уважаемые родители, просим набраться терпения и подождать. 

Вопрос: Слышал, что если не сдать вовремя новый ежемесячный отчет в Пенсионный фонд, то придется заплатить штраф, так ли это?
Ответ: Вы правы, с 1 апреля 2016 года для страхователей была введена новая дополнительная форма отчетности  по персонифицированному учету в ПФР. За несвоевременное предоставление этого отчета, либо представление неполных или недостоверных сведений к страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица. То есть, если в организации трудится 5 сотрудников, то сумма штрафа за просроченный отчет составит 2 500 рублей.  Подчеркну, что эта отчетность максимально упрощена, и работодателю необходимо ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, представляет о каждом сотруднике следующие сведения:

1) Страховой номер индивидуального лицевого счета;

2) Фамилию, имя, отчество;

3) Идентификационный номер налогоплательщика.

Хочу обратить внимание работодателей на то, что новая форма отчетности и форматы данных доступны на сайте Пенсионного фонда.
Вопрос: Через год я выхожу на пенсию, подскажите, нужно ли приходить в Пенсионный фонд, чтобы подать заявление на назначение пенсии?

Ответ: В настоящее время заявление о назначении пенсии может быть подано несколькими способами:

а) непосредственно в территориальный орган ПФР по месту жительства гражданина. Более того, граждане России, проживающие в нашей стране, вправе подать заявление о назначении пенсии в любой территориальный орган ПФР – по месту жительства, месту пребывания либо фактического проживания;

б) через МФЦ, если между территориальным органом ПФР и МФЦ заключено соглашение о взаимодействии и подача указанного заявления предусмотрена перечнем государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в МФЦ, установленным соглашением;

в) через работодателя, если гражданин письменно выразил свое согласие с этим;

г) в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», включая единый портал госуслуг и информационную систему ПФР «Личный кабинет застрахованного лица» (ЛКЗЛ).

Эти способы подачи заявления актуальны и для обращений за выплатой и доставкой пенсии.
Вопрос: Я инвалид второй группы, получаю ежемесячную выплату по инвалидности, но я отношусь и к категории «дети войны», однако денег за это не получаю, имею ли я право на выплату по статусу «дети войны».
Ответ: Дети войны – граждане Российской Федерации и бывшего Советского Союза, родившиеся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года (такая дата в проекте ФЗ «О детях войны»)  включительно. Это особая категория граждан, не принимавшая участия в Великой Отечественной войне, но оказавшаяся в числе пострадавших. На уровне Белгородской области утвержден определенный перечень льгот для «детей войны», в который входит и право на получение денежных выплат в размере 747 рублей ежемесячно.
Однако если гражданин одновременно имеет право на ежемесячную денежную выплату по двум основаниям, предусмотренным Федеральным законом №122 и Социальным кодексом Белгородской области, ему предоставляется по его выбору одна ежемесячная выплата. Например: если гражданин имеет право на ежемесячную денежную выплату по статусу «Дети войны» и как инвалид 2 группы, как в Вашем случае, то ему выгоднее получать ежемесячную денежную выплату как инвалиду.
Вопрос: Мне перестали выплачивать к пенсии доплату до прожиточного минимума после того как я трудоустроился. С 20 апреля этого года я опять не работаю.  Имею я право опять получать доплату к пенсии?
Ответ: Да,  социальная доплата выплачивается только неработающим пенсионерам. Поэтому, Вам необходимо в Пенсионный фонд представить трудовую книжку с записью об увольнении,  на основании которой выплата социальной доплаты к пенсии Вам будет восстановлена со дня следующего за днем увольнения, т.е. с 21 апреля 2016 года.

Вопрос: Я практически полностью использовала средства материнского капитала на покупку жилья, а на что можно использовать его остаток?

Ответ: Остаток материнского капитала после использования его основной части можно направить на любое из направлений, предусмотренных Федеральным законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». К примеру, на увеличение будущей пенсии владелицы сертификата на материнский капитал или на обучение детей. Кстати, размер оставшейся части материнского капитала ежегодно увеличивается.

Вопрос: Учусь на дневном отделении вуза. Получаю пенсию по случаю потери кормильца за умершего отца. Буду ли пользоваться правом на получение этой пенсии в случае, если выйду замуж?

Ответ: Согласно законодательству, право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении. К нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца относятся, в частности, его дети, не достигшие возраста 18 лет, либо дети старше этого возраста, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях, но не дольше чем до достижения ими 23 лет.

Закон не содержит ограничений прав детей умершего кормильца, обучающихся по очной форме и получающих пенсию по случаю потери кормильца, в связи с изменением их семейного положения.

Вы как студент, обучающийся по очной форме в высшем учебном заведении, вправе после вступления в брак получать пенсию по случаю потери кормильца до окончания такого обучения, но не старше 23-летнего возраста.

Вопрос: какие кредитные организации работают с материнским капиталом и как получить компенсацию затрат на строительство, надо ли ждать, пока ребенку исполнится три года?

Ответ:  Средства  материнского (семейного) капитала  могут быть направлены на погашение кредита по кредитному договору, заключенному с любой кредитной организацией. Основным условием является то, что кредит должен быть целевой: на приобретение или строительство жилья. Использовать материнский капитал на погашение долга по кредиту можно, не дожидаясь, когда ребенку, в связи с рождением которого получен сертификат,  исполнится 3 года.

Компенсацию затрат на строительство  индивидуального  дома  можно получить только после достижения ребенком 3-летнего возраста.  Для этого необходимо представить в Пенсионный фонд свидетельство о праве собственности на земельный участок и на право собственности, которое должно возникнуть не ранее 1 января 2007 года, на построенный дом. 

Собственниками должны быть все члены семьи владельца сертификата  (супруг и дети),  в противном случае  у нотариуса оформляется обязательство о  последующем выделении долей в построенном жилье в течение 6 месяцев после перечисления средств материнского капитала.

Вопрос: Я потерял СНИЛС, подскажите, как его можно восстановить?

Ответ: Если вы работаете, обратитесь в отдел кадров с заявлением о выдаче дубликата. Если вы относитесь к категории самозанятого населения (индивидуальный предприниматель, адвокат, нотариус и т. д.), обратитесь в Пенсионный фонд России по месту своей регистрации в качестве страхователя с заявлением о выдаче дубликата. Неработающие граждане должны подать заявление о восстановлении «зеленой карточки» в Пенсионный фонд России по месту регистрации (в том числе временной) или фактического проживания. 

В течение месяца со дня обращения гражданина или работодателя на основании данных индивидуального лицевого счета будет выдан дубликат страхового свидетельства.

Вопрос: Как отказаться от набора социальных услуг в пользу ЕДВ, куда обратиться?
Ответ: Для того, чтобы отказаться от получения набора социальных услуг в пользу ЕДВ, и наоборот, необходимо подать соответствующее заявление в Управлении ПФР. С января 2016 года граждане, подавшие заявления до 1 октября 2015 года, уже получают ЕДВ  и  НСУ в зависимости от того, в пользу какого вида государственной поддержки они сделали выбор. Сегодня и до 1 октября 2016 года Управления Пенсионного фонда ведут прием заявлений,  в соответствии с которыми пенсионеры будут получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте с января 2017 года. 

Напомню, что на сегодняшний день набор социальных услуг включает в себя:

· обеспечение необходимыми медикаментами. 

· предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний.

· бесплатный проезд в пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Всего существует 46 категорий получателей ЕДВ, для каждой из которых установлен свой размер выплаты. 
Вопрос: Раньше на сайте ПФР был пенсионный калькулятор, а можно ли им воспользоваться сейчас?

Ответ: Да, пенсионный калькулятор и сегодня доступен на сайте ПФР. Его основная задача – разъяснение правил формирования пенсионных прав и расчета страховой пенсии по новым правилам, а также демонстрация того, как на размер страховой пенсии влияют такие показатели как размер зарплаты, продолжительность стажа, выбранный вариант пенсионного обеспечения, военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребенком и другое. Не так давно в уже известный Пенсионный калькулятор на сайте ПФР добавлена новая функция. Теперь им могут воспользоваться граждане из числа самозанятого населения (индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты и т. д.). Для расчета страховой пенсии им необходимо указать, сколько лет они планируют осуществлять трудовую деятельность, самостоятельно обеспечивая себя работой, а также годовой доход в текущих ценах.
Вопрос: Расскажите, пожалуйста, учитывается ли отпуск по уходу за ребенком в стаж при назначении пенсии? 
Ответ:  1 января 2015 года  в России вступил в силу новый порядок формирования пенсионных прав граждан в системе обязательного пенсионного страхования – так называемая «новая пенсионная формула». С этого времени расчет пенсии ведется из учета начисленных баллов. Они могут складываться не только за работу, но и за социально значимые периоды, такие как период ухода за ребенком (до достижения им полутора лет). 

За этот «нестраховой» период присваиваются особые баллы, если в эти периоды гражданин не работал.

Например, для периодов ухода за детьми будет действовать расчет  1,8 балла за каждый полный год,  если был период ухода за первым ребенком, 3,6 балла за каждый год периода ухода за вторым ребенком, 5,4 балла – за третьим и четвертым ребенком, при условии, что в этот период гражданин не состоял в трудовых отношениях. Продолжительность учета таких периодов составляет  6 лет.
Если гражданин, к примеру, в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком работал, то у него будет право выбора, какие баллы использовать при расчете своей пенсии: или за работу, или за нестраховой период. Такое право выбора предоставляется гражданину только при назначении пенсии. После назначения пенсии поменять классификацию периода нельзя.
При появлении права на пенсию все заработанные гражданином баллы суммируются и умножаются на стоимость коэффициента в год выхода на пенсию. Узнать о своих сформированных правах можно уже сейчас на официальном сайте Пенсионного фонда в  электронном ресурсе «Личный кабинет застрахованного лица» или на ЕПГУ (единый портал государственных услуг).  
