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Об изменении размеров ежемесячной денежной выплаты

 региональным льготникам в 2020 году
Управление социальной защиты населения администрации Валуйского городского округа доводит до сведения граждан, относящихся к категории ветеранов труда, ветеранов военной службы, тружеников тыла, реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, дети войны,  постоянно проживающих на основании регистрации по месту жительства на территории  Валуйского района, и  которым в соответствии с Социальным кодексом Белгородской области  от 28.12.2004 г. № 165 ранее назначена ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), что с 1 января 2020 года размеры ЕДВ составляют:

- репрессированным впоследствии реабилитированным, отказавшимся  от социального пакета – 1000 руб.;

- репрессированным впоследствии реабилитированным, пользующимся  льготой по проезду в пригородном железнодорожном транспорте – 910 руб.;

- репрессированным впоследствии реабилитированным, пользующимся  льготой по 50 процентной скидке по лекарственному обеспечению – 578 руб.;

- репрессированным впоследствии реабилитированным, пользующимся социальным пакетом  в полном объёме – 488 руб.;

- пострадавшим от политических репрессий, отказавшимся  от социального пакета – 870 руб.;

- пострадавшим от политических репрессий, пользующимся  льготой по проезду в пригородном железнодорожном транспорте – 780 руб.;

- пострадавшим от политических репрессий,  пользующимся  льготой по 50 процентной скидке по лекарственному обеспечению – 448 руб.;

- пострадавшим от политических репрессий, пользующимся социальным пакетом  в полном объёме – 358 руб.;

- труженикам тыла, отказавшимся  от социального пакета – 1000 руб.;

- труженикам тыла, пользующимся  льготой по проезду в пригородном железнодорожном транспорте – 955 руб.;

- труженикам тыла, пользующимся  льготой по 50 процентной скидке по лекарственному обеспечению – 560 руб.;  

- труженикам тыла, пользующимся социальным пакетом  в полном объёме – 515 руб.;

- ветеранам труда и ветеранам военной службы,  отказавшимся  от социального пакета – 870 руб.;

- ветеранам труда и ветеранам военной службы,  пользующимся  льготой по проезду в пригородном железнодорожном транспорте – 825 руб.;
- детям войны - 870 руб.

           Получатели ежемесячной денежной выплаты обязаны безотлагательно сообщать об обстоятельствах, влияющих на изменение размера ежемесячной денежной выплаты и иных обстоятельствах, влекущих прекращение ежемесячной денежной выплаты (установление группы инвалидности; выдача документов, подтверждающих право на получение льгот по различным основаниям, убытие на другое место жительства и т.д.).   
            Гражданам, относящимся к вышеуказанным категориям и до настоящего времени не обратившимся за соответствующим видом выплаты, сообщаем, что ежемесячная денежная выплата назначается при достижении возраста, дающего право на пенсию по старости в соответствии с Федеральным законом.

           Согласно Закону Белгородской области от 24 сентября 2018 года № 294 «О регулировании отдельных вопросов, касающихся предоставления мер социальной защиты гражданам в связи с изменениями пенсионного законодательства Российской Федерации» с 1 января 2019 года граждане,  достигшие возраста 55 лет женщины и 60 лет мужчины, которым не назначена страховая пенсия,  также имеют право на вышеуказанную выплату.

           Выплата назначается при условии постоянного проживания на территории Валуйского городского округа на основании регистрации по месту жительства и если среднемесячный доход заявителя не превышает среднедушевой денежный доход гражданина, сложившийся в Белгородской области.  
           Гражданину, имеющему одновременно право на получение ежемесячной денежной выплаты по нескольким основаниям, предусмотренным федеральным законодательством и Социальным кодексом Белгородской области (за исключением случаев установления ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Законом Российской Федерации от 15.05.1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» или Федеральным законом от 10.01.2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»), ежемесячная денежная выплата предоставляется по одному из них, предусматривающему более высокий размер.

   Ежемесячная денежная выплата назначается управлением социальной защиты населения администрации городского округа со дня приема заявления по установленной форме со всеми необходимыми документами, но не ранее возникновения права на указанную выплату.

           ЕДВ начисляется с учётом стоимости социальных услуг. Гражданин, имеющий право на получение социальных услуг может отказаться от их получения в следующем году, обратившись в срок до 1 октября текущего года с заявлением в УСЗН. В том случае, если гражданин до 1 октября текущего года не подал заявление об отказе от получения социальных услуг в следующем году, то в очередном году они продолжают ему предоставляться в установленном порядке. 

         По всем вопросам обращаться по адресу: г. Валуйки, ул. Горького,4,     этаж 1, кабинет № 18. Справки по телефону: 3-27-21, адрес сайта: http://usznval.ru/,                E-mail: valuszn@mail.ru
