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Изменения в Социальном кодексе Белгородской области

Управление социальной защиты населения администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» сообщает, что на территории Белгородской области принят Закон от 26 декабря 2016 года № 132 «О внесении изменений в Социальный кодекс Белгородской области», который вступил в силу с 1 апреля 2017 года. 

Данный закон устанавливает право на:

-ежемесячную денежную выплату ветеранам труда и военной службы, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, лицам, родившимся в период с 22 июня  1941 года по 3 сентября 1945 года (Дети войны);
-ежемесячное пособие лицам, привлекавшимся к разминированию в период  1943-1950 годов, лицам, которым присвоено звание «Почетный гражданин Белгородской области», инвалидам боевых действий I и II групп, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при выполнении обязанностей военной службы или служебных обязанностей в районах боевых действий, членам семей военнослужащих и сотрудников, погибших при исполнении  обязанностей военной службы или служебных обязанностей в районах боевых действий, вдовам погибших (умерших) ветеранов подразделений особого риска, с учетом среднемесячного дохода гражданина. 
Порядок учета и исчисления величины среднемесячного дохода гражданина, дающего право на получение мер социальной поддержки отдельным категориям граждан утвержден постановлением Правительства Белгородской области от 3 апреля 2017 года №116-пп.
Впервые обратившемуся гражданину ежемесячная денежная выплата предоставляется, если среднемесячный его доход не превышает среднедушевой денежный доход гражданина, сложившийся в Белгородской области за 2016 год – 28327,10 рублей. Доход определяется как общая сумма дохода за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты (ежемесячного пособия), деленная на количество месяцев этого расчетного периода. 

Гражданам, которым ежемесячные денежные выплаты и пособия были назначены до вступления в силу Закона от 26 декабря 2016 года № 132, их выплата продолжается в соответствии с Социальным кодексом Белгородской области в редакции, действовавшей до вступления в силу настоящего закона.

         По всем вопросам обращаться по адресу:
 г.Валуйки, ул.Горького , 4; 1 этаж, кабинет № 13 и 2 этаж , кабинет № 2. Телефон для справок 3-27-21, 3-68-25. Адрес сайта: E-mail: valuszn@mail.ru
