ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ


 З0 октября - День памяти жертв политических репрессий в России. Этот день напоминает о трагических страницах  истории страны, когда тысячи людей были необоснованно подвергнуты репрессиям, обвинены в преступлениях, отправлены в исправительно- трудовые лагеря, в ссылку и на спецпоселения, лишены жизни.


Нравственные и физические  мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких. Клеймо «врагов народа» и их пособников легло на безвинных людей и целые семьи. Миллионы погибли в результате террора и ложных обвинений.


День памяти жертв политических репрессий на самом деле можно назвать днём всеобщего траура, потому что жители нашей страны пережили национальную трагедию, которая началась практически сразу после 1917 года и продолжалась в годы Великой Отечественной войны и первые послевоенные годы.


Пик репрессий пришёлся на 1937-1938 годы, когда за два года по известной 58-й статье («контрреволюционные преступления ») было осуждено 1,5 млн. человек, из которых свыше половины расстреляны.


Реабилитация жертв политических репрессий началась с 1954 года. Официально Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18 октября 1991 года в России был установлен День памяти жертв политических репрессий.

В нашем районе проживают 81 человек,  пострадавших от политических репрессий. В их число входят не только сами репрессированные, но и их дети, которые в результате преследований остались без опеки родителей. 

 К  сожалению, нельзя изменить ход жизни, и мы, потомки,    

должны помнить об этих суровых уроках истории нашей страны. 
