Меры социальной поддержки семей с детьми из бюджета округа.

Одной из приоритетных задач, стоящих перед государством в последние годы, является повышение рождаемости. Сегодня государство обеспокоенно снижением рождаемости, и чтобы поддержать семьи и помочь родителям, разрабатываются и внедряются новые меры социальной поддержки, как на федеральном, так и на региональном уровне. Принимаются определенные меры, направленные на улучшение демографической ситуации, поддержку семей с детьми и на местном уровне. В настоящее время на территории Валуйского городского округа реализуется три меры социальной поддержки семей с детьми в виде:
 -единовременного пособия в связи с рождением второго ребенка в размере 3000 рублей;
 -единовременного пособия в связи с рождением третьего ребенка в размере 5000 рублей;
 -единовременного пособия полным многодетным семьям, имеющим пять и более детей дошкольного и школьного возраста посещающих дошкольные и школьные учебные учреждения и проживающим на территории округа в размере 5000 рублей. 
Порядки назначения вышеуказанных пособий утверждены постановлениями администрации Валуйского городского округа от 23.08.2021г. №1280, от 24.01.2022г. №61, №62, соответственно вышеперечисленным видам, которые вступили в силу с 1 января 2022 года и действуют до 31 декабря 2022 года. 
Право на назначение единовременного пособия в связи с рождением третьего ребенка и единовременного пособия в связи с рождением второго ребенка имеет один из родителей при соблюдении следующих условий:
-рождение второго и третьего ребенка после 1 января 2022 года;
-родители являются гражданами Российской Федерации;
-родители состоят между собой в зарегистрированном браке;
-родители имеют постоянную регистрацию по месту жительства на территории Валуйского городского округа.
При обращении за назначением данных видов пособий один из родителей предоставляет в управление социальной защиты населения следующие документы:
-заявление о назначении пособия;
-ксерокопии и оригиналы паспортов родителей;
-документы, подтверждающие совместное проживание детей с одним из родителей на территории Валуйского городского округа; 
-ксерокопию и оригинал свидетельства о браке;
-ксерокопии и оригиналы свидетельств о рождении детей;
-документ (или его копию), содержащий реквизиты банковского счета заявителя;
-СНИЛС заявителя
Заявления о назначении единовременного пособия в связи с рождением второго и третьего ребенка необходимо подать в течении трех месяцев со дня рождения второго, третьего ребенка.
Что касается назначения единовременного пособия полным многодетным семьям, имеющим пять и более детей, то здесь применяются те же условия что и при назначении единовременного пособия в связи с рождением второго и третьего ребенка и добавляется условие обязательного посещения детьми дошкольных и школьных учебных учреждений, расположенных на территории Валуйского городского округа, что подтверждается справками из образовательных учреждений, посещаемых детьми. 
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