Детский лагерь - отдых без проблем

Улучшение состояния здоровья детей и подростков, создание эффективной системы организации отдыха и оздоровления – одна из задач государства.
Организация отдыха и оздоровления детей из малоимущих семей, находящихся в трудной жизненной ситуации является одним из основных направлений в работе управления социальной защиты населения администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район».   
       Приближается долгожданное лето. Это самое активное время года, которое нужно провести качественно и с пользой. Особенно подрастающему поколению. На три месяца будут убраны учебники и тетради. Впереди летние развлечения, новые знакомства, приключения. Всё это наши дети заслужили по праву. Поездка в лагерь, полный новых и удивительных впечатлений, для любого ребенка, независимо от возраста, является удобным случаем проявить самостоятельность вдали от родителей, завести новых друзей и «насытиться» положительными эмоциями на предстоящий учебный год.
Родители также имеют выгоду от такой перспективы – не нужно думать о том, с кем оставить ребенка в каникулярное время, поскольку в лагере они находятся в надежных руках воспитателей. Если вы решили отправить своего ребенка отдохнуть и оздоровиться, путевку вы сможете приобрести в управлении социальной защиты населения администрации муниципального района. 
Заявителем на получение бесплатной путевки в оздоровительное учреждение является один из родителей (мать, отец), либо иной законный представитель, на попечении которого находятся дети из малообеспеченных семей, семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, находящихся в социально опасном положении, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дети-инвалиды.
При выделении путевок в оздоровительные учреждения соблюдается принцип очередности. Приоритетное право на получение путевки имеют дети, ранее не направлявшиеся в оздоровительные учреждения, и дети из семей, находящихся в социально опасном положении.
Правом на оздоровление в летний период семья может воспользоваться один раз.
В текущем году первая смена оздоровительного периода детей проводится на базе оздоровительного лагеря «Орбита» Чернянского района с 14.06.2017 года по 04.07.2017 года.
Для получения консультации по вопросу оздоровления детей необходимо обратиться в наше управление, расположенное по адресу: г.Валуйки, ул.М.Горького, д.4, 2 этаж, каб. №3.
Тел. для справок 8(47236)3-09-24.


