

Уважаемые жители Валуйского городского округа!


В целях повышения финансовой грамотности граждан, являющихся опекунами (попечителями), приемными родителями, а так же граждан, желающих принять на воспитание семью детей, оставшихся без попечения родителей, управление социальной защиты населения размещает ссылку (https://drive.google.com/drive/folders/1KibG8KF2z_-UfnVG9boIiOEGbfvgzKsR?usp=sharing, https://weekend.grany-center.org/2020/03/30/tookit,         https://drive.google.com/file/d/1toTkZbdYg966KETtFwbJB_pfYIpB7M0e/view?usp=sharing) на  комплект методических материалов для обучения основам финансовой грамотности по вопросам ответственного финансового поведения  замещающих родителей и защиты их прав  потребителей финансовых услуг. 
Комплект материалов состоит из пяти модулей:
- обзор основных финансовых продуктов и услуг;
- грамотное управление имуществом приемного ребенка;
- принципы финансовой безопасности и маршруты обращений при нарушении прав 
  потребителей финансовых услуг;
-инструменты накоплений и сохранения;
-монетизация таланта и развитие предпринимательских навыков.
Каждый модуль содержит учебно-методическую карту, презентации, упражнения, учебные кейсы, видео-кейсы и контрольно-измерительный материал.
Изучение данного материала и умелое его использование в повседневной жизни, позволит замещающим родителям повысить устойчивость семьи, ограничить риски потерь финансовых ресурсов, выполнить задачу воспитания у детей необходимых навыков обращения с финансами.

