Пособие на первенца в 2022 году.
В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2017 года              № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» и Приказом Министерства труда и социальной защиты населения Российской Федерации    от 29 декабря 2017 года № 889н, семьям у которых рожден (усыновлен) первый ребенок управлением социальной защиты населения осуществляется назначение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.
Напомним, что обратиться с заявлением о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка имеют право женщины, родившие (усыновившие) ребенка начиная с 1 января 2018 года, являющиеся гражданами Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации и размер среднедушевого дохода семьи у которых не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Белгородской области на год обращения за назначением указанной выплаты (23172 руб.).  
В настоящее время в действующее законодательство внесены изменения в части предоставления заявителем документов (сведений), необходимых для назначения данной выплаты. Сведения о доходах за требуемый период, а также другие сведения находящиеся в распоряжении у государственных органов, органов местного самоуправления, подведомственных им организаций теперь будут запрашиваться в рамках межведомственного электронного взаимодействия, за исключением сведений:
-о рождении ребенка, заключении (расторжении) брака, смерти члена семьи при регистрации данных актов за пределами Российской Федерации;

-о размере стипендии, выплачиваемой лицам, обучающимся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, аспирантам, обучающимся по очной форме;
-о доходах сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, органов федеральной службы безопасности, органов государственной охраны, органов внутренних дел Российской Федерации и других органов, в которых законодательством Российской Федерации предусмотрено прохождение федеральной государственной службы, связанной с правоохранительной деятельностью; 

-о размере пенсии, получаемой лицами, проходящими (проходившими) военную службу, службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны, органах внутренних дел Российской Федерации, таможенных органах Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, Главном управлении специальных программ Президента Российской Федерации;
-о прохождении заявителем и (или) членами его семьи военной службы по призыву, а также о статусе военнослужащего, обучающегося в военной профессиональной организации и военной образовательной организации высшего образования и не заключившего контракт о прохождении военной службы;

-о нахождении заявителя и (или) членов его семьи на принудительном лечении по решению суда;
-о применении в отношении заявителя и (или) членов его семьи меры пресечения в виде заключения под стражу.
По своей инициативе заявитель вправе самостоятельно предоставить необходимые документы для назначения выплаты в полном объеме.
Хотелось бы обратить внимание наших получателей, что ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года. По истечении указанного срока заявитель вправе подать новое заявление о назначении выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трех лет и представить необходимые документы.
Размер ежемесячной выплаты в 2022 году составляет 10 310 рублей.
Телефон для справок 3-19-78.
