Льготный проезд один раз в год к месту лечения для больных туберкулёзом

Управление социальной защиты населения администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» напоминает гражданам, проживающим в Валуйском районе, что на территории области действуют Закон Белгородской области от 12.07.2004 года  № 131  (в ред. от 03.12.2010 г.) «О социальных гарантиях больным туберкулёзом и отдельным категориям медицинских работников» и постановление Правительства Белгородской области от 14.09.2015 года № 336-пп «О порядке расходования и учета средств из областного бюджета на возмещение стоимости проезда один раз в год к месту санаторно-курортного лечения в пределах Российской Федерации и обратно лицам, проживающим в Белгородской области и больным туберкулезом».

В соответствии с вышеуказанными законодательными актами лица, больные туберкулёзом, имеют право на полное возмещение проезда один раз в год к месту санаторно-курортного лечения и обратно в пределах Российской Федерации.

Возмещение стоимости проезда  производится на основании заявления, подаваемого в управление социальной защиты населения по месту жительства. К заявлению прилагаются:

а)заключение государственного или муниципального учреждения здравоохранения о направлении на санаторно-курортное лечение;

б) корешок путевки (курсовки) в соответствующее санаторно-курортное учреждение;

в) проездные документы, а в случае сопровождения ребенка одним из родителей (лицом, его заменяющим) - также проездные документы сопровождающего лица;

г) паспорт получателя.

При расчете учитывается вся сумма, затраченная заявителем при оплате проезда. В случае, когда федеральным законодательством для лиц, больных туберкулёзом, предусмотрено частичное возмещение стоимости проезда к месту санаторно-курортного лечения и обратно за счёт  средств федерального бюджета или государственных внебюджетных фондов, оставшаяся часть стоимости проезда возмещается им из областного бюджета.

Выплата осуществляется почтовым переводом на имя получателя по месту жительства.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Валуйки, ул. Горького, д. 4, кабинет № 13. Телефон для справок 3-27-21.

