ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЖИЛЬЯ ДЕТЯМ-СИРОТАМ


           Согласно российскому законодательству дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, относятся к категории граждан, которые имеют право на государственную помощь и поддержку, в том числе на предоставление жилья при его отсутствии. 
Жилье предоставляется однократно из специализированного жилищного  фонда в виде отдельной квартиры или отдельного жилого дома на основании  заявления, поданного им  по достижении возраста 18 лет или до достижения этого возраста в случае обретения полной дееспособности: по окончании срока пребывания ребенка в образовательных, медицинских и иных организациях для детей-сирот, а также по завершении получения профессионального образования, или по окончании прохождения военной службы по призыву. 
Порядок обеспечения жильем детей-сирот устанавливается федеральным и  региональным законодательством (п.п. 1, 3 ст. 8 Закона N 159-ФЗ). 
Включение ребенка в региональный список детей-сирот, подлежащих 
обеспечению жилыми помещениями, осуществляется по  достижению им 14 лет при отсутствии  закрепленного жилого помещения и осуществляется на основании заявления о включении в список, которое  подается его законным представителем в администрацию Валуйского городского округа по месту жительства ребенка в течение одного месяца со дня достижения ребенком возраста 14 лет или с момента возникновения оснований для предоставления жилого помещения.  
[bookmark: _GoBack]Лица из числа детей-сирот, законные представители которых не обращались по вопросу обеспечения их жилыми помещениями, а также дети-сироты, приобретшие полную дееспособность до достижения ими возраста 18 лет, самостоятельно обращаются с заявлением о предоставлении жилого помещения. 
            Убедительно просим Вас соблюдать очередность и сроки обращения в органы исполнительной власти  с целью недопущения нарушения прав и законных интересов.
