Единовременное пособие при рождении ребенка.
     С рождением ребенка в семье появляется право на реализацию мер социальной поддержки семей с детьми. Одним из направлений социальной поддержки семей с детьми является выплата государственных пособий на детей, в том числе и выплата единовременного пособия при рождении ребенка.

     Право на данное пособие  имеет один из родителей, либо лицо его заменяющее. С 1 февраля 2017 года размер пособия составляет 16350,33 рублей.
     За назначением вышеуказанного пособия работающим родителям необходимо обращаться по месту работы. Родителям, которые проходят военную службу по контракту либо служат в органах внутренних дел, в Государственной противопожарной службе, в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах по контролю за оборотом наркотических средств, таможенных органах за выплатой пособия при рождении ребенка следует обращаться по месту службы.

     Что касается выплаты данного пособия в случаях, когда оба родителя не работают, не служат либо обучаются по очной форме в образовательных учреждениях, то она производится управлением социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания).

     Для назначения единовременного пособия при рождении ребенка неработающим родителям необходимо представить в УСЗН следующий пакет документов:

1. Заявление о назначении пособия с указанием реквизитов счета.

2. Справка о рождении ребенка (выданная отделом ЗАГС).

3. Свидетельство о рождении ребенка (копия и оригинал).

4. Трудовые книжки родителей (копия и оригинал).
5. Паспорт получателя (копия и оригинал).

6. Справка с места жительства о составе семьи.
7. Справка из учебного заведения об обучении по очной форме.

     Выплата единовременного пособия при рождении ребенка индивидуальным предпринимателям осуществляется управлением социальной защиты населения,  если они не зарегистрированы в территориальном органе Фонда социального страхования РФ в качестве страхователя. При назначении единовременного пособия данной категории граждан дополнительно предоставляется документ, подтверждающий статус индивидуального предпринимателя. Справка о неполучении вышеуказанного пособия в Фонде социального страхования запрашивается управлением социальной защиты населения в рамках межведомственного взаимодействия.
     При рождении двух и более детей единовременное пособие назначается и выплачивается на каждого ребенка.

      По всем вопросам обращаться по адресу: г. Валуйки ул. М. Горького 4, управление социальной защиты населения 2 этаж кабинет № 4. т. 3-19-78.

