О выплате ежемесячного пособия детям старше 16 лет.
      В связи с началом учебного года управление социальной защиты населения администрации муниципального района «Город Валуйки и Валуйский район» доводит до сведения получателей детского пособия, имеющих детей в возрасте 16 лет и обучающихся в общеобразовательных учреждениях (школе), что согласно постановления Правительства  Белгородской области от 28 января 2005г. № 10-пп « О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка гражданам, имеющим детей», ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается одному из родителей на каждого рожденного и проживающего совместно с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет. Если ребенок продолжает обучение в общеобразовательном учреждении, то детское пособие назначается и выплачивается до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет.
      Для назначения пособия на ребенка старше 16 лет и продолжающего обучение в общеобразовательной школе в отдел детских пособий необходимо предоставить следующие документы:

- справку из школы;

- паспорт получателя;

- справку о составе семьи;

- доходы родителей за три месяца, предшествующих месяцу обращения (для     неработающих родителей – трудовую книжку и ее копию, справку с центра занятости за 6 месяцев), так как детское пособие назначается из расчета среднедушевого дохода семьи, размер которого не превышает величину прожиточного минимума Белгородской области, установленную в соответствии с законом  Белгородской области «О прожиточном минимуме в Белгородской области».
      Хотелось бы обратить внимание получателей детского пособия, что при обращении за ежемесячным пособием по истечении трех месяцев с месяца  исполнения ребенку 16 лет оно назначается и выплачивается за истекшее время, но не более чем за три месяца до месяца, в котором подано заявление о назначении этого пособия со всеми необходимыми документами. 
       По всем вопросам обращаться по адресу: г. Валуйки ул. М. Горького 4, управление социальной защиты населения 2 этаж кабинет № 4. т. 3-19-78

